
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Γεωργίας και Φυσικών Πόρων για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Παραγωγής και Εμπορίας της Βιομηχανικής Κάνναβης 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2022» 

Παρόντες: 

 Γιαννάκης Γαβριήλ, πρόεδρος Χρίστος Ορφανίδης 

 Βαλεντίνος Φακοντής Λίνος Παπαγιάννης 

 Χαράλαμπος Πάζαρος Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 28 Νοεμβρίου και 5 

Δεκεμβρίου 2023, καθώς και στις 16 Ιανουαρίου 2024.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων 

της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Τμήματος 

Γεωργίας του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, των 

Φαρμακευτικών Υπηρεσιών, του Τμήματος Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών 

Δημόσιας Υγείας και του Γενικού Χημείου τους Κράτους του Υπουργείου Υγείας, της 

Αστυνομίας Κύπρου και της αγροτικής οργάνωσης ΠΕΚ.  Η Νομική Υπηρεσία της 

Δημοκρατίας, το Cyprus Cannabis Association CY-CA και οι αγροτικές οργανώσεις ΕΚΑ, 

Νέα Αγροτική Κίνηση, Παναγροτικός Σύνδεσμος και Ευρωαγροτικός, παρ’ όλο που 

κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Παραγωγής και 

Εμπορίας της Βιομηχανικής Κάνναβης Νόμου, ώστε να αντικατασταθεί ο ορισμός του 

όρου «βιομηχανική κάνναβη» για να συνάδει με τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό (ΕΕ) 

2021/2115 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 2ας Δεκεμβρίου 2021 

σχετικά με τη θέσπιση κανόνων για τη στήριξη των στρατηγικών σχεδίων που πρέπει να 

καταρτίζονται από τα κράτη μέλη στο πλαίσιο της κοινής γεωργικής πολιτικής (στρατηγικά 

σχέδια για την ΚΓΠ) και να χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο 
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Εγγυήσεων (ΕΓΤΕ) και το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) 

και την κατάργηση των Kανονισμών (ΕΕ) αριθ. 1305/2013 και (ΕΕ) αριθ. 1307/2013. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, με το υπό 

εξέταση νομοσχέδιο σκοπείται η αντικατάσταση του ορισμού του όρου «βιομηχανική 

κάνναβη», ώστε η περιεκτικότητά της σε τετραϋδροκανναβιόλη (TCH) να αυξηθεί από 

0,2% στο 0,3%, για να συνάδει με το όριο που προβλέπεται στον πιο πάνω αναφερόμενο 

Ευρωπαϊκό Κανονισμό.  

Σημειώνεται ότι στο νομοσχέδιο προβλέπεται αναδρομική ισχύς από την 7η 

Δεκεμβρίου 2021, ημερομηνία κατά την οποία τέθηκε σε ισχύ ο υπό αναφορά 

Ευρωπαϊκός Κανονισμός. 

Ο εκπρόσωπος του Τμήματος Γεωργίας ανέφερε ότι, στις περιπτώσεις που 

εντοπίστηκε υπέρβαση του επιτρεπόμενου ορίου τετραϋδοκανναβιόλης στη βιομηχανική 

κάνναβη, λήφθηκαν όλα τα απαραίτητα μέτρα και οι εν λόγω καλλιέργειες καταστράφηκαν. 

Η εκπρόσωπος του Γενικού Χημείου του Κράτους ανέφερε τόσο προφορικά όσο 

και σε γραπτό υπόμνημα το οποίο κατέθεσε στην επιτροπή ότι συμφωνεί με τους σκοπούς 

και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου, προσθέτοντας ότι το Γενικό Χημείο του Κράτους 

διενεργεί αναλύσεις που αφορούν την περιεκτικότητα τετραϋδοκανναβιόλης (TCH) σε 

βιομηχανική κάνναβη από το έτος 2016.  Επιπροσθέτως, η ίδια εκπρόσωπος ανέφερε ότι 

από το 2016 έχουν αναλυθεί σαράντα εφτά δείγματα τα περισσότερα εκ των οποίων ήταν 

εντός του  καθορισμένου από το νόμο ορίου, ενώ μόνο δεκαοχτώ δείγματα υπερέβαιναν 

το όριο, γεγονός το οποίο ενδεχομένως να οφείλεται στις καιρικές συνθήκες της χώρας. 

Ο εκπρόσωπος της ΠΕΚ εξέφρασε τις επιφυλάξεις του αφενός για τυχόν κινδύνους 

που μπορεί να ενέχει η καλλιέργεια της βιομηχανικής κάνναβης και αφετέρου για την 

επάρκεια των ελέγχων που γίνονται. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων, αφού έλαβε υπόψη 

όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του 

νομοσχεδίου σε νόμο. 
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